
IGSU a găzduit o delegație din SUA în
prezența Șefului Statului Major Comun
al Gărzii Naționale din Carolina de
Nord

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență a găzduit o delegație oficială din
Statele Unite ale Americii, condusă de Generalul de Brigadă Charles Morrison, Șeful
Statului Major Comun al Gărzii Naționale din Carolina de Nord.

Întrunirea a avut loc pe 11 decembrie 2025, fiind desfășurată în cadrul parteneriatului
durabil dintre Republica Moldova și Statele Unite ale Americii, fiind o colaborare de
importanță majoră pentru ambele părți. 

În cadrul întrevederii, conducerea IGSU și membrii delegației au discutat despre
direcțiile actuale și viitoare ale cooperării, punând accent pe schimburile de
experiență, programele de instruire comună, precum și pe organizarea exercițiilor
bilaterale menite să sporească nivelul de interoperabilitate și capacitatea de răspuns
în caz de situații excepționale.

De asemenea, părțile au înaintat dorința de a iniția un parteneriat de frăție între o
unitate de pompieri din Carolina de Nord și o unitate de pompieri din Republica
Moldova, în vederea schimbului de expertiză pentru a facilita intervenția reciprocă în
caz de dezastre naturale și tehnogene.

Șeful IGSU, colonelul Aurel Baciu, a subliniat importanța continuării și intensificării
relațiilor de parteneriat, menționând că această colaborare va contribui la dezvoltarea
capacităților instituționale. Acesta a exprimat aprecierea față de propunerile înaintate
și a reiterat deschiderea instituției pentru consolidarea și extinderea cooperării.
Totodată, oficialul a adresat mulțumiri statului american pentru suportul oferit în
construcția și renovarea a celor 18 remize de pompieri și salvatori ale IGSU.

La rândul său, Generalul de Brigadă Charles Morrison a menționat că relația dintre
Garda Națională din Carolina de Nord și IGSU va rămâne una durabilă, bazată pe
instruire, pregătire comună și schimb de expertiză, în vederea consolidării capacităților
operaționale și de răspuns în caz de situații de urgență.



De asemenea, generalul Morrison a menționat că, dintre cele 116 parteneriate
dezvoltate de SUA, Republica Moldova se evidențiază ca fiind cel mai bun partener,
fapt care confirmă calitatea colaborării dintre cele două țări. 

Delegația americană a efectuat și o vizită la Dispeceratul Central al IGSU, unde a fost
familiarizată cu modul de gestionare a forțelor și mijloacelor instituției în caz de situații
de urgență, precum și cu sălile destinate convocării celulei de criză, responsabilă de
coordonarea situațiilor excepționale majore la nivel național.

Menționăm, că în anul 2026 se vor marca 30 de ani de parteneriat durabil între Statele
Unite ale Americii și Republica Moldova, o colaborare consolidată în diverse domenii
strategice, inclusiv în cel al gestionării situațiilor de urgență. 

       


